

## Премия губернатора

Свыше 3 миллионов рублей выделено из областного бюджета для выплаты премий губернатора области Владимира Чуба педагогическим работникам Дона. Премии получат 68 педагогов учреждений дошкольного, начального общего, основного общего, среднего и дополнительного образования детей. За значительный вклад в поддержку талантливой молодежи самая большая премия, а это 100 тысяч рублей, досталась педагогу высшей квалификационной категории дополнительного образования станции юных техников №2 Таганрога Эдуарду Чилиджяну.

На станции юных техников №2 Эдуард Чилиджян всегда в окружении любознательных мальчишек. Вместе они изучают и создают cordовые и радиоуправляемые модели автомобилей. В авторском кружке, который он ведет с 2003 года, занимаются юные техники от 10 до 18 лет. Основное направление деятельности кружка – конструирование и изготовление скоростных гоночных моделей для участия в соревнованиях различного ранга. Эдуард Суменович занятия проводит по авторской образовательной программе «Автомобили на ладони».

Занимаясь моделизмом, ребята учатся множеству самых разных полезных дел: пользоваться инструментами, работать на станках, читать чертежи, конструировать. В работе укрепляются и углубляются знания основ наук, юные техники учатся на практике применять эти знания. Кроме того, они знакомятся и с историей той отрасли техники, которой занимаются, с новейшими достижениями и областями ее применения. Помимо этого они получают много полезных сведений и навыков,

знакомятся с общим устройством автомобиля, с основами его конструкции, изучают принципы работы двигателя и других механизмов. Моделирование учит детей творчеству, а в дальнейшем, возможно, поможет им стать инженерами, конструкторами.

Автомодельный спорт – это спорт, в котором есть и мастерство, и уверенное владение сложной техникой. Многие воспитанники Эдуарда Чилиджяна – победители и призеры первенств России по авторскому спорту. Десять его учеников стали лауреатами премии президентской программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Сам Эдуард Суменович в этом спорте с шестилетнего возраста. Он мастер спорта СССР, неоднократный серебряный и бронзовый призер чемпионатов России по авторскому спорту, чемпион России 2009 года. Конечно же, для ребят он является примером. Как для него – его отец. Ведь именно отец смог заинтересовать его и брата-близнеца Оника моделизмом, так как сам тоже вел подобный кружок.



Как правило, увлечение маленькими моделями автомобилей возникает в детстве, не проходит всю жизнь и, наоборот, с годами крепнет. С возрастом растет и мастерство. Эдуард Суменович окончил Харьковский автодорожный институт, но путь в педагогику, по его признанию, выбрал не случайно. Всю жизнь учителем начальных классов проработала его мама. Наверное, от нее у Эдуарда Суменовича все необходимые для педагога качества: терпение, доброжелательное отношение к детям,

умение найти к каждому ученику индивидуальный подход. И, конечно же, призвание.

На каждом занятии Эдуард Чилиджян не только учит своих воспитанников создавать автомобили, помещающиеся на ладони, но и доказывает, что любой человек способен творить, учиться новому, радоваться своим творческим успехам и тем самым приносить радость себе и своим близким.

Инна Колесникова